Протокол № 3
заседания Попечительского совета 
от 19.03.2018 года

Присутствовали: 
администрация Айдабульской СШ, председатель общешкольного родительского комитета Шляйгер И.Ю., председатели классных родительских комитетов (18 человек), аким села Водовозов Н.Н., специалист акимата Мейер И.А., главный инженер АО «Айдабульский спиртзавод» Ольферт П.П.
Повестка:
1.Информация о деятельности организации образования за истекший период.
2.Отчет социального педагога о приоритетных направлениях и сложившейся практике деятельности.
3.Информация педагога- психолога о детях, стоящих на ВШК
4.Об организации празднования Наурыза и проведении весенних каникул.

По первому вопросу о деятельности организации образования за истекший период выступила зам.директора Жусупова Р.А.( выступление прилагается) 
По второму вопросу о приоритетных направлениях и сложившейся практике деятельности социальной службы школы выступила социальный педагог Литвиненко А.Е. (выступление прилагается) 
По третьему вопросу о детях, стоящих на ВШК выступила педагог – психолог Мищерина О.В.: на ВШК стоят 4 учащихся, с каждым из них ведутся индивидуальные беседы и консультации, есть положительная динамика как в посещаемости, так ив успеваемости (список учащихся прилагается)   
По четвёртому вопросу об организации празднования Наурыза и проведении весенних каникул выступила зам.директора по ВР Достанбекова А.А., председатель общешкольного родительского комитета Шляйгер И.Ю. предложила следующее заседание по Наурызу проводить пораньше, чтобы успеть закупить призы. Сейчас можно ограничиться Грамотами и Благодарственными письмами в адрес победителей творческих конкурсов.
Решение:
1. Деятельность школы за истекший период признать удовлетворительной.
2. Деятельность социальной службы школы активизировать.
3. Работу с учащимися, стоящими на ВШК продолжить.
4. План организации празднования Наурыза в школе обсуждать заранее, победителей творческих конкурсов наградить Грамотами и Благодарственными письмами.  



директор школы:  Байконурова Б.А.
секретарь: Шляйгер И.Ю.




























Қамқоршылық кеңесі отырысының 
                                                        № 3 хаттамасы
	19.03.2018 жыл
Қатысқандар: 
Айдабол орта мектебінің әкімшілігі, жалпымектептік ата-аналар комитетінің төрайымы Шляйгер И.Ю., сынып ата-аналары комитетінің төрайымдары 
 (18 адам), ауыл әкімі Водовозов Н.Н., әкімшілік маманы Мейер И.А., «Айдабол спиртзауыты» АҚ бас инженері Ольферт П.П.

Күн тәртібі:
1. Білім беру ұйымының өткен мерзімінің қызметі туралы ақпарат.
2. Әлеуметтік педагогтың басым бағыттары мен іс-әрекетінің тәжірибесі туралы есебі.
3. Мектепішілік бақылауда тұрған балалар туралы педагог-психологтың ақпараты.
4. Наурыз мерекесін ұйымдастыру және көктемгі демалысты өткізу туралы.
Бірінші сұрақ бойынша оқу ісінің меңгерушісі Жүсіпова Р.А. білім беру ұйымының өткен мерзімінің қызметі туралы сөз сөйледі.  (сөз сөйлегені қоса берілген)
Екінші сұрақ бойынша әлеуметтік педагог Литвиненко А.Е. мектептің әлеуметтік қызметінің басым бағыттары мен іс-әрекетінің тәжірибесі туралы сөз сөйледі. (сөз сөйлегені қоса берілген).
Үшінші сұрақ бойынша педагог-психолог Мищерина О.В. мектепішілік бақылауда тұрған балалар туралы сөз сөйледі: мектепішілік бақылауда 
4 оқушы тұр, олардың әрқайсысымен жеке сөйлесулер мен кеңестер жүргізіледі, сабаққа қатысуларында да, үлгерімінде де оң динамика бар. (оқушылардың тізімі қоса берілген)
По четвёртому вопросу тәрбие ісінің меңгерушісі А.А. Достанбекова Наурыз мерекесін ұйымдастыру және көктемгі демалысты өткізу туралы сөз сөйледі. Жалпымектептік ата-аналар комитетінің төрайымы Шляйгер И.Ю.:
Наурыз мерекесіне сыйлықтарды сатып алып үлгеру үшін, келесі отырысты ерте өткізуді ұсынды. Қазір шығармашылық сайыстар жеңімпаздарына марапаттау қағаздары мен алғыс хаттар табыстаумен шектелуге болады.
Шешімі:
1. Мектептің өткен мерзімдегі қызметі қанағаттанарлық деп танылсын.
2. Мектептің әлеуметтік қызметінің жұмысы жандандырылсын..
3. Мектепішілік бақылауда тұрған балалармен жұмыс жалғастырылсын.  
4. Мектепте Наурыз мерекесін ұйымдастыруды алдын-ала жоспарлап, шығармашылық сайыстың жеңімпаздары марапаттау қағаздары және алғыс хаттармен марапатталсын.

Мектеп директоры:    Байконурова Б.А.
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