 КГУ "Айдабульская средняя школа"
Отчет  руководителя  МО  классных  руководителей  
 за  1   полугодие 2020-2021  года.

МО классных руководителей в 2020- 2021 учебном году объединяет 19 классных руководителей. В условиях  дистанционного  обучения в  течение  1  четверти и  частично   второй   классные руководители работали над методической темой: Формирование профессиональных компетентностей классных руководителей в работе с учащимися, родителями, классным коллективом через внедрение деятельностного подхода.
Цель: овладение классными руководителями методами и приѐмами воспитания с учѐтом современных требований и новых стандартов, создание условий для педагогического мастерства, совершенствования работы каждого классного руководителя.
Поставлены следующие задачи:
-Совершенствование и повышение эффективности воспитательной работы в школе;
-Помощь классным руководителям в овладении новыми педагогическими технологиями воспитательного процесса; повышение творческого потенциала педагогов с учетом их индивидуальных способностей;
-Оказание практической помощи педагогам в организации воспитательной работы с учащимися.
-Обеспечение выполнения единых принципиальных подходов к воспитанию и социализации учащихся;
-Координирование планирования, организации и педагогического анализа воспитательных мероприятий классных коллективов.
Дистанционно  провели 2 запланированных заседания  - «Планирование работы МО КР на 2020-2021 учебный год" , "Применение инновационных технологий в воспитательной работе. Как сделать классное дело интересным и содержательным?" Учителя  самостоятельно  познакомились  с   новыми  технологиями, которые  можно  применять  в  условиях  дистанционного  обучения,  а   также спроектировать  свою  классную  деятельность. Каждый  классный  руководитель 1- 1 классов составили социальный паспорт, выбрали темы самообразования классных руководителей. Составили график проведения открытых классных часов.
В  этом полугодии значительное место  в  системе  работы  классного  руководителя   уделялось понятию "здоровье".  Во  всех классах учителя  провели классные часы на тему: «Профилактика коронавируса». Цель: сформировать знания у детей о новой коронавирусной инфекции и познакомить с профилактическими мерами по недопущению распространения заболевания. Учащихся  и  их родителей  вооружили  различными  памятками  и   презентациями с  информацией о  соблюдении  всех мер  по сохранению и  укреплению здоровья. С  этой  же  целью проведены такие мероприятия , как. «Мы за ЗОЖ»-6 "Б" класс, «Сам себе я помогу и здоровье сберегу» -4 "А" класс, «Здоровье превыше  всего»-11  "Б"класс. Родительское собрание: «Вредные привычки, правильное питание, здоровье детей» в 9 классе классный руководитель Литвиненко  И. Мищериной Н. Ф.  и  Чваниной Е. А. была подготовлена  и продемонстрирована презентация «Скажи нет наркотикам» среди 10-11 "Б"  классов.
Классные  руководители  5 - 11 классов систематически  проводили работу как  с  детьми,   так и с родителями  по  теме "Организация  дистанционного  обучения".  Велась  работа по недопущению систематических  прогулов  школьников, некачественного получения  образования. Совместно  с  администрацией  школы  проводили  рейды  по  устранению  проблем  в  период  онлайн  обучения. 
В профилактике детского дорожно-транспортного травматизма большую роль играет классный руководитель. В сентябре проведены классные часы  среди  учащихся  начальных  классов " День безопасности дорожного движения", (1-2 классы) « Улица – источник опасности» (2-4 классы).
 В  конце  каждой  четверти   с  учащимися 5-11 классов проведены  беседы  на  тему  "   Профилактика   безопасного  поведения".  Достанбеков  К.  У.   Мухамеджанова  Г.  Б. , Литвиненко  И.  П.,  Романова  И. О.  подготовили  классные  часы  на  тему " Право  человека  на  жизнь ", " Осторожно  гололед",  "Осторожно, тонкий  лед",  "Профилактика простудных  заболеваний",  на  которых  в доступной,  иллюстративной,  наглядной  форме  донесли  учащимся  информацию  о  том,  что  человеку  жизнь  дана один  раз  , а  беречь ее  необходимо  каждую  секунду.
Очень  творчески  и  ответственно  подошли педагоги  и их воспитанники  к  проведению мероприятий, посвященных Дню Первого Президента и Дню Независимости. Это и конкурс эссе, в котором  приняли учащиеся 8- 11 классов (Махатова З. Д., Достанбекова А. А., Чванина Е. А.),  показ видеороликов о становлении  Казахстана, участие школьников  в  песенном  творчестве  ( Озиева Милана - 10  "Б" класс 1 место), челенджах, конкурсах стихотворений, рассказах о  родном  крае, классные часы на темы: "Елін сүйген- Елбасы", " Тәуелсіз жастары".  Активное  участие, неоднозначный подход, своеобразная методика проведения мероприятий в очередной раз подчеркивает творческий подход  в  работе классных руководителей :   Слепцовой С. В., Бехтгольд М. А., Мищериной Н. Ф., Елубаевой Г. И., Достанбековой А. А.,  Романовой И. О., Литвиненко  И. П. , Тлеубаевой А. Б., Махатовой З. Д.
Также  во  всех классах прошли  мероприятия, посвященные 175-летию А. Кунанбаева: видеоуроки ,  поэтический  час  «Әжемнің әңгімесі»  (2а-3а)- Мукушева А. О.,в неклассное  мероприятие «Великий сын казахского народа – Абай Кунанбаев»-10 "Б" класс . Основная  цель которых:знакомство детей с великим поэтом, писателем и композитором – Абаем Кунанбаевым, его творчеством. Формирование у детей художественного вкуса и расширение знаний о поэтах и писателях. Развитие эстетических представлений школьников в классическом русле, а также развитие памяти и выразительности речи. Воспитание казахстанского патриотизма, любви к художественному слову.
Одним из важнейших социальных институтов воспитания является семья. Работа классного руководителя с родителями направлена на сотрудничество с семьей в интересах ребенка, формирование общих подходов к воспитанию, совместное изучение личности ребенка, его психофизических особенностей, организацию помощи в обучении, физическом и духовном развитии самостоятельного гражданина. Большое внимание работе с семьёй уделяют все классные руководители. Классные руководители после каждой четверти проводят родительское собрание, делают отчѐты о проделанной работе за полугодие.
Общешкольные мероприятия, в подготовке  которых принимали участие и классные руководители, и школьники носят   воспитывающий, развивающий характер. В этом году они прошли как  в  очном режиме  , так и дистанционном. Учителя ответственно  подходили к подготовке  мероприятий согласно плана, все  это  публиковалось на  страничках социальных сетей. Это День знаний,  День учителя, Новый год.  
По результатам  мероприятий в течение I полугодия можно сделать следующие выводы:
- задачи, поставленные на МО, выполняются всеми классными руководителями на должном уровне;
- ведется диагностическая работа, но на недостаточном уровне;
- ведётся работа по умению анализировать  мероприятие и делать самоанализ своей деятельности, как классного руководителя.
Работу МО классных  руководителей за 1 полугодие  считать удовлетворительной,  продолжить  оттачивать  свое  профессиональное мастерство  в работе  с  детьми, педагогами,  администрацией.



Руководитель  МО :  Чванина  Е. А.



