Учитель не устанет учить детей!
«Вся гордость учителя учениках,
 в росте посеянных им семян»
Д.И. Менделеев
      «Есть такая профессия – Родину защищать!», хотелось бы перефразировать данное выражение, «Есть такая профессия – детей учить!», о профессии учителя. Учитель не делает в жизни блистательной карьеры. Он приходит в школу учителем, и уходит из нее в том же звании. Быть учителем очень трудно. Необходимо обладать очень многими качествами: добротой, терпением, умом и, конечно же, любовью к детям. Учитель – это не только профессия, а призвание. Проработав много лет в школе я ни разу не пожалела о том, что выбрала данную профессию. 
[bookmark: _GoBack]     Я, Жусупова Райгуль Аягановна, родилась в с. Подзаводск Акмолинской области Зерендинского района. Училась в Айдабульской средней школе, которую закончила с отличием. С детства мне все говорили, что я должна быть учителем, поэтому после окончания школы 1994 году, без сомнения поступила в Кокшетауский педагогический университет на химико-биологический факультет. После окончания университета в 1998 году пришла работать в свою родную школу учителем химии, и по сей день продолжаю свою деятельность здесь. Как говорится: «Где родился, там и пригодился!» На данный момент я работаю в должности заместителя директора по учебной работе, поэтому кроме профессиональных навыков, еще и необходимо обладать и лидерскими качествами. Хотя по своей натуре я не лидер, но выбрав профессию учителя, я стремлюсь стать им. Лидер – это человек с внутренней силой, умеющий отстаивать себя, свое мнение, свои убеждения и увлекать других. Уметь действовать без страха, не бояться принимать решения, брать на себя ответственность за их выполнение. И еще не маловажное значение – лидер должен оказывать поддержку, тем кто нуждается. Лидер ли я? Думаю, да, ведь основные ступеньки лестницы под названием «лидерство» уже пройдены, и сейчас главное – это оттачивание мастерства и формирование ценностных ориентиров в области инноваций.  
      В данное время очень большое внимание правительством уделяется большое внимание нашей профессии, что радует, но в то же время и возникает чувство ответственности в работе. Что требует постоянного саморазвития. 
     Стараюсь идти в ногу со временем. Люблю учиться. В последнее время в сфере образования проводят очень много преобразований, поэтому я считаю, что важное значение имеет курсовая переподготовка. В 2015 году прошла курсы 1 (продвинутого) уровня. В 2017 году окончила магистратуру Кокшетауского университета им. А.Мырзахметова. Часто выезжаю экспертом с ДКСО по проведению аттестации и плановых проверок школ области. Входила в состав государственной комиссии при проведении ЕНТ и ВОУД. Была награждена благодарственными письмами МОН РК (2018 год), центра тестирования (2015), Управления образования по Акмолинской области (2019 год). 
     Я рассматриваю свою педагогическую деятельность как совместную деятельность учителя и ученика, завуча и учителей. Взаимоотношения, взаимодействия, взаимосвязи, которые складываются между мной и моими учениками и коллегами, психологический климат, интеллектуальный фон деятельности, при котором знания – основные ценности. Вместе с ними учусь сотрудничать, уважать мнение каждого, учусь слушать и быть услышанной. Поэтому в своей работе я стараюсь придерживаться следующих правил: поощрять самостоятельность, быть верным спутником, получать удовольствие от работы, чаще улыбаться, быть самим собой. Я живу для своих учеников, для того, чтобы они прошли ступени восхождения к высотам духовного богатства, подлинной человеческой красоты, и потому стремлюсь сама покорить свои собственные высоты, завоевать право на внутреннее самоуважение, право на воспитание и обучение. 
   Я уверенна, что будущее нашей страны зависит от учителя, от того, какую жизненную позицию сформирует он в своих учениках. И хочется верить, что наступит день, когда о прогрессе нации будут судить не по ее военной мощи, а по процветанию ее народа, уровню здравоохранения и образования.
   Настоящий учитель – счастливый человек, потому что в его руках счастье всего человечества.
   Поразмыслив обо всем, прихожу к выводу, что я – счастливый человек: у меня замечательная семья, любимая профессия…. И завтра я опять иду в школу!...



