Отчет о проведенных уроках (на неделе начальных классов)
С 23 .01.2017 по 30.01.2017г.
        Мероприятия недели проводились согласно разработанному плану. Программа проведения предметной недели отразила различные формы и методы учебной деятельности. Удачно сочетались коллективные и индивидуальные формы работы с опорой на дифференциацию. 24.01.2017г . были проведены интегрированные уроки в 4 «б» (учитель Нартова Н.К.), 0 «а» классах (учитель Баялина А.С.) . В третий  день недели педагоги имели возможность побывать на различных по содержанию, теме, структуре открытых уроках: в 1 «б» классе (учитель  Суворкова С.А.,) в 3 «б» классе ((учитель  Ходаковская Т.В..). Учащиеся на уроках показали хороший уровень самоорганизации, высокий уровень выполнения требований учителя, в достаточной степени – уровень владения универсальными учебными действиями. Сегодня каждый педагог ищет наиболее эффективные пути усовершенствования образовательного процесса, повышения заинтересованности учащихся. 26.01.2017г прошли уроки в 3-4 «а» классах (учитель Хабди Д. ), в 3«б» классе (учитель Хастарбек А.  ) на которых дети расширили свои знания, получили опыт работы в командах. В пятый день недели прошли интегрированные уроки в 1 «а» (учитель Тлеубаева А.Б.)  и во 2 «Б» классах(учитель Балыкина Т.С.), Проводимые уроки отмечались разнообразием приёмов и методов обучения, форм организации урока. Учителя стараются работать творчески. И 28.01.2017г.  во 2 «а» классе провела урок Мукушева А.О.   на котором использовала различные методы и формы проведения .  
 Все преподаватели в своей работе используют современные технические средства, также применяли на уроках элементы современных педагогических технологий и методик преподавания: проблемного обучения, интерактивные, групповые, методы работы, разнообразные творческие методы.
Учащиеся на уроках показали хороший уровень самоорганизации, высокий уровень выполнения требований учителя, в достаточной степени – уровень владения универсальными учебными действиями. Проведенные уроки свидетельствуют не только о хорошем уровне преподавательской учебной деятельности, но и о проводимой в системе внеурочной и внеклассной воспитательной работе с учащимися. Все учителя в ходе предметной недели проявили хорошие организаторские способности, создали праздничную творческую атмосферу.
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