Отчет о работе социального педагога
Количество учащихся в школе: 167.
Из них 8 учащихся из неблагополучных семей:
1. Клементьев Дмитрий
1. Черняева Юлия
1. Черняева Александра
1. Клементьев Илья
1. Клементьев Никита
1. Жолтобарова Ирина
1. Жолтобарова Карина
1. Жолтобаров Тамерлан

Учащихся на учете ВШК, ИДН нет.
Дети инвалиды: 1 учащийся.       
Детей сирот нет.   
       Одно из важных направлений воспитательной работы школы – профилактика правонарушений, девиантного поведения, бродяжничества, безнадзорности в детской среде. Перед коллективом школы стоит сложная задача – попытаться изменить сознание и поведение учащихся через целенаправленное педагогическое воздействие, при котором происходит усиление положительных тенденций нравственного развития личности, то есть обеспечить каждому нуждающемуся в этом ребенку педагогическую и психологическую поддержку. В этой связи, социальным педагогом ведется постоянный контроль посещаемости учебных занятий и занятости во внеурочное время детей из неблагополучных семей. Так же социальным педагогом были проведены профилактические индивидуальные беседы с детьми и родителями: бесед с детьми – 39; бесед с родителями – 75.      
       Систематически ведется посещение квартир учащихся из неблагополучных, неполных, малообеспеченных и многодетных семей с целью обследования жилищно-бытовых и материальных условий проживания и воспитания ребенка. Важным в работе с семьёй является психолого-педагогическое просвещение с целью создания оптимальных условий для взаимопонимания в семье. По мере необходимости проводились профилактические беседы и консультации («Права и обязанности, ответственность родителей», «Берегите своих детей», «Принципы отношений взрослых и детей»), для родителей из категории малообеспеченных, многодетных, неблагополучных семей, где обсуждались социальные проблемы взаимоотношений, включение родителей в учебно-воспитательный процесс.                                                                               
        Ведется пропаганда здорового образа жизни через беседы на тему «Курение или здоровье», «Мы против наркотиков» и т.д.    Своевременно проводится работа с родителями по сбору и оформлению документации на бесплатное и льготное горячее питание в школьной столовой. 17 учащихся из малообеспеченных и многодетных семей и 19 уч-ся из 1-х классов, бесплатно питаются в школьной столовой, при поддержке выделяемых средств из Фонда Всеобуч. Систематически ведётся контроль за организацией горячего питания, а также ведётся табель посещения школьной столовой.   
Таким образом, запланированные мероприятия проводятся своевременно и целенаправленно.            

Социальный педагог: Литвиненко А.Е.



















[bookmark: _GoBack]Әлеуметтік педагогтың жұмысы бойынша есеп
Мектепте оқушылар саны: 167.
Оның ішінде 8 оқушы тұрмысы нашар отбасынан:
1. Клементьев Дмитрий
2. Черняева Юлия
3. Черняева Александра
4. Клементьев Илья
5. Клементьев Никита
6. Жолтобарова Ирина
7. Жолтобарова Карина
8. Жолтобаров Тамерлан

Оқушылардың есепте МІБ, ЖІК жоқ.
Мүгедек балалар: 1 оқушы.
Жетім балалар жоқ.

Мектептің тәрбие жұмысының маңызды бағыттарының бірі-құқық бұзушылықтың, девиантты мінез-құлықтың, қаңғыбастықтың, балалар ортасындағы қадағалаусыздықтың алдын алу. Мектеп ұжымының алдында күрделі міндет тұр – оқушылардың сана-сезіміне және мінез-құлқына мақсатты түрде педагогикалық ықпал арқылы өзгертуге тырысу, бұл ретте жеке тұлғаның адамгершілік дамуының оң тенденциялары күшеюі, яғни осыған мұқтаж әрбір балаға педагогикалық және психологиялық қолдау көрсету. Осыған байланысты, әлеуметтік педагог қолайсыз отбасылардан шыққан балалардың сабақтан тыс уақытта оқу сабақтарына қатысуына және жұмыспен қамтылуына тұрақты бақылау жүргізеді. Сонымен қатар әлеуметтік педагог балалармен және ата – аналармен профилактикалық жеке әңгімелесулер өткізді: балалармен әңгімелесу – 39; ата-аналармен әңгімелесу-75.
Баланың тұрғын үй-тұрмыстық және материалдық жағдайын тексеру және тәрбиелеу мақсатында тұрмысы нашар, толық емес, аз қамтылған және көп балалы отбасылардан шыққан оқушылардың пәтерлеріне бару жүйелі түрде жүргізіледі. Отбасымен жұмыс істеу маңызды болып отбасындағы өзара түсіністікке оңтайлы жағдай жасау мақсатында психологиялық-педагогикалық ағарту болып табылады. Қажеттілігіне қарай профилактикалық әңгімелер мен кеңестер жүргізілді ("Ата-аналардың құқықтары мен міндеттері, жауапкершілігі", "Өз балаларын қорғаңыздар", "Ересектер мен балалардың қарым-қатынасының принциптері"), аз қамтамасыз етілген, көп балалы, қолайсыз отбасылардың ата-аналары үшін өзара қарым-қатынастың әлеуметтік мәселелері, ата-аналарды оқу-тәрбие процесіне енгізу талқыланды.
"Темекі шегу немесе денсаулық", "Біз есірткіге қарсымыз" және т. б. тақырыптарда әңгіме жүргізу арқылы салауатты өмір салтын насихаттау жүргізіледі. Аз қамтылған және көп балалы отбасылардан шыққан 17 оқушы және 1 сыныптан 19 оқушы мектеп асханасында тегін тамақтанады. Ыстық тамақтың ұйымдастырылуына жүйелі бақылау жүргізіледі, сондай-ақ мектеп асханасына бару табелі жүргізіледі.
Осылайша, жоспарланған іс-шаралар уақтылы және мақсатты түрде өткізіледі.


Әлеуметтік педагог: Литвиненко А.Е.
