Протокол №1
Заседания Попечительского совета 
от 12.09.2017 года

Присутствовали: 
администрация Айдабульской СШ, председатель общешкольного родительского комитета Шляйгер И.Ю., председатели классных родительских комитетов (18 человек), аким села Водовозов Н.Н., специалист акимата Мейер И.А., главный инженер АО «Айдабульский спиртзавод» Ольферт П.П.
Повестка:
1. О целях и задачах попечительского совета
2. О типовых правилах работы попечительского совета.
3. О составе попечительского совета.
4. О планировании деятельности.
По первому вопросу с кратким обоснованием необходимости Попечительского совета выступила председатель общешкольного родительского комитета Шляйгер И.Ю. Главной целью работы она назвала обеспечение более оптимальных условий функционирования учреждения образования. 
По второму вопросу директор школы Байконурова Б.А. ознакомила с типовыми правилами работы Попечительских советов учебных заведений.
По третьему вопросу о составе Попечительского выступила завуч школы по воспитательной работе Достанбекова А.А. Также прозвучали конкретные предложения по составу совета. Называли Жанатову Ж.К., Шугаюпову А.Р. Балахметову Ж.А., Озиеву И.А., Мейер И.А., Жолдыбаеву С.К., Шляйгер И.Ю. Было проведено открытое голосование за каждую кандидатуру.
По четвёртому вопросу председатель общешкольного родительского комитета Шляйгер И.Ю. предложила вниманию присутствующих примерный план работы Попечительского совета. Поступили предложения от родителей Озиевой И.А. и Жолдыбаевой С.К. сделать план более конкретным, раписав ответственных за каждый пункт.

Решение:
1. Признать необходимость создания Попечительского совета.
2. Принять к сведению Типовые правила работы Попечительских советов.
3. Утвердить  состав Попечительского совета в количестве 9 человек:
1) главного инженера АО «Айдабульский спиртзавод» Ольферта П.П. – председатель Попечительского совета,
2) председателя общешкольного родительского комитета Шляйгер И.Ю. - секретарь, 
3) акима села Водовозова Н.Н., 
4) специалиста акимата Мейер И.А.,
5)  представителей общешкольного родительского комитета Жанатову Ж.К. Шугаюпову А.Р. Балахметову Ж.А., Озиеву И.А., Жолдыбаеву С.К.
4. План работы Попечительского совета утвердить с внесёнными поправками.




директор школы:  Байконурова Б.А.
секретарь: Шляйгер И.Ю.
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